Identificacion de perifrasis verbales
EJERCICIOS CON AUTOCORRECCION

1. IDENTIFICA LAS PERIFRASIS QUE ENCUENTRES Y EXPLICA POR QUE LO SON
. Al vernos, tu primo se puso a silbar.

. Un almuerzo de la Antigua Roma venia a durar doce horas.
. Mi prima Maria sigue creyendo en el Ratoncito Pérez.

. Intentaré estudiar un rato mas.

. Tu hermana debe de haber llegado ya a Madrid.

. Callaos un momento, voy a deciros la verdad.

Hemos de finalizar esta pelea tan absurda.

. Cuando me enteré del premio me puse a llorar de alegria.
. Esta mafiana quiere llover.

10. Llevo aprendidas siete lecciones de este libro.

11. Solemos ver la television por la tarde.

12. Mi novio quiere jugar un partido de futbol.

13. Mi suegra se esta vistiendo todavia.

14. Mi primo esta jugando en el ordenador.

15. En este momento prefieren ver una pelicula de animacién.
16. Debo hacer ejercicios de matematicas toda la tarde.

17. Mi hermano ha dejado de fumar.

18. Ella ha dejado ver la televisidn a sus hijos.

19. Se echaron a reir sin motivo alguno.

20. Se echara a descansar bajo un arbol.

21. Tu vecina se echo a llorar como una Magdalena.

22. Llevamos estudiando cuatro horas seguidas.

23. Llevas puestos los calcetines del revés.

24. Lleva escritas cinco poesias.

25. Llevas colgando un hijo del pantalén.

26. No podemos entretenernos, vamos a tomar el tren.

27. Tienes que decir lo que sabes.

28. Tengo hechos los deberes.

29. Tenemos rotos los calcetines.

30. Va a contar chistes.
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(1) SOLUCIONES

1. Se puso a silbar. Perifrasis. Porque tiene el significado de empezar una accién.

2. Venia a durar. Perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “venir” no es el original, ya que el almuerzo no viene a ninguna parte.
3. Sigue creyendo. Perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “seguir” no es el original, ya que Maria no esta siguiendo o
persiguiendo a nadie.

4. Intentaré estudiar. No es perifrasis. Porque si se puede hacer la sustitucién por el pronombre “lo”: Lo intentaré.

5. Debe de haber llegado. Perifrasis. Porque tiene el significado de suposicidén y porque el significado del verbo 1 “deber” no es el
original, puesto que aqui no tiene nada que ver con pagar.

6. Voy a deciros. Perifrasis. Porque es una accion que se decide de repente.

7. Hemos de finalizar. Perifrasis. Porque tiene el significado de obligacion.

8. Me puse a llorar. Perifrasis. Porque tiene el significado de empezar una accion.

9. Quiere llover. Perifrasis. Porque tiene el significado de suposicién

10. Llevo aprendidas siete lecciones de este libro. Perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “llevar” no es el original, ya que no
lleva encima cargando las lecciones.

11. Solemos ver. Perifrasis. Porque el verbo 1 es el verbo “soler” y los verbos “soler” y “poder” como verbo 1 siempre son perifrasis.
12. Quiere jugar. No es perifrasis. Porque si se puede hacer la sustitucién por el pronombre “eso”: Quiere eso

13. Se esta vistiendo. Perifrasis. Porque tiene el significado de estar realizando la accién en ese momento.

14. Esta jugando. Perifrasis. Porque tiene el significado de estar realizando la acciéon en ese momento.

15. Prefieren ver. No es perifrasis. Porque si se puede hacer la sustitucidn por el pronombre “eso”: Prefieren eso.

16. Debo hacer. Perifrasis. Porque tiene el significado de obligacién.

17. ha dejado de fumar. Perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “dejar” no es el original, “permitir”.

18. Ella ha dejado ver la televisidn a sus hijos. No es perifrasis. Perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “dejar” es el original,
“permitir”.

19. Se echaron a reir. Perifrasis. Porque tiene el significado de empezar una accién.

20. Se echara a descansar. No es perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “echarse” es el original, “recostarse”.

21. Se ech¢ a llorar. Perifrasis. Porque tiene el significado de empezar una accién.

22. Llevamos estudiando. Perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “llevar” no es el original, ya que no lleva encima cargando las




horas.

23. Llevas puestos los calcetines. No es perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “llevar” es el original, “traer puesto encima”.
24. Lleva escritas cinco poesias. Perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “llevar” no es el original, ya que no lleva encima
cargando las poesias.

25. Llevas colgando un hijo del pantaldn. No es perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “llevar” es el original, “traer puesto
encima”.

26. Podemos entretenernos. Perifrasis. Porque el verbo 1 es el verbo “poder” y los verbos “soler” y “poder” como verbo 1 siempre
son perifrasis.

27. Tienes que decir. Perifrasis. Porque tiene el significado de obligacion.

28. Tengo hechos. Perifrasis. Porque tiene el significado de accidn terminada.

29. Tenemos rotos. No es perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “tener” es el original, “poseer”.

30. Va a contar. Perifrasis. Porque el significado del verbo 1 “Ir” no es el original, ya que no va a dirigirse hacia ninguna parte, sino
que va a comenzar una accion.

. IDENTIFICA LAS PERIFRASIS QUE ENCUENTRES Y SENALA A QUE TIPO PERTENCEN
. ¢Arranca el agua a hervir o no?

. El musico dejo de tocar después de dos bises

. Esa casa debe de estar muy bien ventilada para los asmaticos
. El Barga acaba de empatar hace cinco minutos

. No puedo correr tan deprisa.

. Mas tarde empezaremos a limpiar el garaje.

. Las aulas pasaron a ser dormitorios.

. Dorothy se volvio para reirse.

. Ultimamente viene lloviendo dos o tres veces por semana.

. Estoy por denunciar al presidente.

. Debe de haber un incendio. ¢ Notas tu el fuerte olor a humo?
. Al final, el chico acabd pidiendo por las calles.

. No volveré a ir con ese chico al cine: es un pulpo.

. Lo siento: todavia no me he puesto a trabajar en lo tuyo.

. Ha estado lloviendo toda la semana pasada.

. Si reducen las retenciones, vendrds a ganar unos 782 euros al mes jUn potentado!
. Desde enero tengo leidos unos cuatro libros ya.

. El crio lleva repitiendo cursos desde que salido de la escuela.
. El abuelo dejo escrito que todo seria para Amparo.

. Estoy por comprarme una moto nueva.

OCooONOOTULDWNEN

NRRRRRRRRRER
CLOWNOOUDWNERERO

(2) SOLUCIONES

1.- ¢Arranca el agua a hervir o no? ARRANCAR A +INF / INCOATIVA

2.- El musico dejé de tocar después de dos bises. DEJAR DE + INF / PERFECTIVA

3.- Esa casa debe de estar muy bien ventilada para los asmaticos. DEBE DE + INF / PROBABILIDAD
4.- El Barga acaba de empatar hace cinco minutos. ACABAR DE + INF / PERFECTIVA

5.- No puedo correr tan deprisa. PODER + INF / PROBABILIDA D

6.- Méas tarde empezaremos a limpiar el garaje. EMPEZAR A +INF / INCOATIVA

7.- Las aulas pasaron a ser dormitorios. PASAR A + INF / PERFECTIVA

8.- Dorothy se volvid para reirse. No hay perifrasis

9.- Ultimamente viene lloviendo dos o tres dias por semana. VENIR + GER / DURATIVA

10.- Estoy por denunciar al presidente. ESTAR POR + INF / INGRESIVA

11.- Debe de haber un incendio. ¢ Notas tu el fuerte olor a humo? DEBER DE + INF / PROBABILIDAD
12-. Al final, el chico acabé pidiendo por las calles. ACABAR + GER / PERFECTIVA

13.- No volveré a ir con ese chico al cine; es un pulpo. VOLVER A + INF / REITERATIVA

14.- Lo siento: todavia no me he puesto a trabajar en lo tuyo. PONERSE A + INF / INCOATIVA

15.- Ha estado lloviendo toda la semana pasada. ESTAR + GER / DURATIVA

16.- Si reducen las retenciones, vendras a ganar unos 782 euros al mes jUn potentado! VENIR A + INF / PROBABILIDAD
17-. Desde enero tengo leidos unos cuatro libros ya. TENER + PART / PERFECTIVA

18.- El crio lleva repitiéndolo cursos desde que ha salido de la escuela. LLEVAR + GER / DURATIVA
19.- El abuelo dejé escrito que todo seria para Amparo. DEJAR + PART / PERFECTIVA

20.- Estoy por comprarme una moto nueva. ESTAR POR + INF / INGRESIVA



3. IDENTIFICA LAS PERIFRASIS QUE ENCUENTRES Y SENALA A QUE TIPO PERTENCEN

Mi hermano debe de tener algun problema econdmico que no
quiere divulgar.

Los médicos deben mantener mucha discrecion.

Lo tienen muy en secreto pero Molinos S.A. debe de estar al borde
de la quiebra.

Antes de iniciar cualquier tipo de didlogo, ETA debe abandonar las
armas.

El jugador debe modificar su actitud si no quiere quedarse sin
aficionados.

Deben ser los padres quienes, con su ejemplo diario, inculquen
tolerancia en sus hijos.

Esa herida te debe de doler mucho, éno?

Los periodistas deberian tener mas cuidado con el tratamiento de
ciertos temas.

Conseguir que todo salga bien en un programa de televisién en
directo debe de resultar dificil.

Los médicos no deberian fumar en los hospitales

Se puso a llover de golpe

Quiero ir de excursidn

Debes devolver lo que robaste

é¢Puedes acompafiarme?

Voy a comer al restaurante

Deja de hacer eso

Los alumnos implicados han de someterse a las decisiones

Inma suele mirarme con malos ojos ultimamente.

No te lo podria asegurar, pero Andrés debe de tener mucho dinero
negro guardado en su casa.

No es cierto que haya venido sin hacer las tareas.

Debes tener cuidado con las dietas de adelgazamiento; pueden
provocar enfermedades.

Debemos darnos prisa, el tren debe de haber llegado ya.

En un solo dia debieron de conseguir 500 euros.

(3) SOLUCIONES

Mi hermano_debe de tener algin problema econdmico que no_quiere

divulgar.

Los médicos deben mantener mucha discrecion.

Lo tienen muy en secreto pero Molinos S.A. debe de estar al borde de la

quiebra.

Antes de iniciar cualquier tipo de didlogo, ETA debe abandonar las armas.

El jugador debe modificar su actitud si no quiere quedarse sin
aficionados.

Deben ser los padres quienes, con su ejemplo diario, inculquen tolerancia

en sus hijos.

Esa herida te debe de doler mucho, éno?

Los periodistas deberian tener mas cuidado con el tratamiento de ciertos

temas.

Conseguir que todo salga bien en un programa de television en directo

debe de resultar dificil.
Los médicos no deberian fumar en los hospitales

Se puso a llover de golpe

Tengo que irme

Caminaba charlando por el mévil

Va diciendo por ahi que ha sido Lucia

Acaba de volver de Londres

No sabe nadar

Le gusta pasear con la novia

Tengo entendido que eres habil

Llegd a acumular una pequefia fortuna

Debe de haber un incendio cerca.

¢Por qué razén iba yo a hacer una cosa asi?

No volveré a ir con ese chico al cine

Entre unas cosas y otras ¢cuando iba yo a estudiar?
No vuelvas a comer en ese restaurante

Todavia no me he puesto a trabajar en lo tuyo.

Hoy vamos a analizar el uso del gerundio.

Vendras a ganar unos 1.200 euros.

Tengo leidos unos cuatro libros ya.

Tengo pensado irme temprano

Manoli se ponia a hablar

Cuando se enterd de su embarazo se echd a llorar como una tonta.
Si no vais de excursion, debéis asistir a clase con normalidad.

- Modal de probabilidad.

- No hay perifrasis. Es una subordinada sustantiva de CD: quiere

eso.
Modal de obligacion.

Modal de probabilidad

- No hay perifrasis. Lo que va antes de la coma es una sub.
Adverbial de tiempo.
- Modal de obligacién.

- Modal de obligacién.
- No hay perifrasis. Es una subordinada sustantiva de CD: no
quiere eso.

- Modal de obligacién.

- Modal de probabilidad.

Modal de obligacion.

- No hay perifrasis. Es una subordinada sustantiva de Sujeto.
- Modal de probabilidad.

- Modal de obligacién.

Aspectual incoativa



Quiero ir de excursion No hay perifrasis. Es una subordinada sustantiva de CD: quiero

eso.

Debes devolver lo que robaste Modal de obligacion.

¢Puedes acomparfiarme? Modal de posibilidad.

Voy a comer al restaurante Aspectual ingresiva.

Deja de hacer eso Aspectual terminativa.

Tengo que irme Modal de obligacion.

Caminaba charlando por el movil No es perifrasis. Es una subordinada adverbial de modo o de
tiempo

Va diciendo por ahi que ha sido Lucia Aspectual durativa.

Acaba de volver de Londres Aspectual terminativa.

No sabe nadar No hay perifrasis. Es una subordinada sustantiva de CD: no sabe
eso.

Le gusta pasear con la novia No hay perifrasis. Es una subordinada sustantiva de Sujeto: le
gusta eso.

Tengo entendido que eres habil Aspectual resultativa.

Llegd a acumular una pequefia fortuna Aspectual terminativa

Debe de haber un incendio cerca. Modal de probabilidad

¢Por qué razon iba yo a hacer una cosa asi? Aspectual ingresiva

No volveré a ir con ese chico al cine Aspectual reiterativa.

Entre unas cosas y otras écuando iba yo a estudiar? Aspectual ingresiva

No vuelvas a comer en ese restaurante Aspectual reiterativa

Todavia no me he puesto a trabajar en lo tuyo. Aspectual incoativa

Hoy vamos a analizar el uso del gerundio. Aspectual ingresiva

Vendras a ganar unos 1.200 euros. Modal de probabilidad

Tengo leidos unos cuatro libros ya. No es una perifrasis.

Tengo pensado irme temprano Aspectual resultativa.

Manoli se ponia a hablar Aspectual incoativa

Cuando se enterd de su embarazo se echd a llorar como una tonta. Aspectual incoativa

Si no vais de excursion, debéis asistir a clase con normalidad. - No hay perifrasis ni subordinada.

- Modal de obligacion.
Los alumnos implicados han de someterse a las decisiones - Modal de obligacion.
Inma suele mirarme con malos ojos ultimamente. - Aspectual de frecuencia o habito.

No te lo podria asegurar, pero Andrés debe de tener mucho dinero negro - Modal de posibilidad.
guardado en su casa. - Modal de probabilidad.

No es cierto que haya venido sin hacer las tareas. No hay perifrasis. Es una subordinada adverbial de modo.

Debes tener cuidado con las dietas de adelgazamiento; pueden provocar - Modal de obligacién.
enfermedades. - Modal de posibilidad.

Debemos darnos prisa, el tren debe de haber llegado ya. - Modal de obligacion.
- Modal de probabilidad.

En un solo dia debieron de conseguir 500 euros. - Modal de probabilidad






